

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 40 (448)

Среда
8 июня.
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих
Для кооп., воисл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чл. и др. 50 к
Для слух. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для хоз. торг. орг. и частн. торговцев 3 р
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети
а позади текста и 20 копеек в тексте
за потерю докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА — Адм. учреждениям СКИДКА

Лучше предупреждать.

В настоящем номере газеты публикуется сеть учреждений по охране здоровья трудящихся уезда, откуда мы видим, что лечебная сеть далеко перешагнула довоенную сеть.

Это говорит за то, что власть трудящихся обращает серьезное внимание на народное здравоохранение. В дореволюционное время на эту сторону мало обращалось внимания и крестьяне царской России умирали как мухи, как и в одном государстве Европы. Умирали взрослые и дети. Статистика говорит, что четвертая часть, т. е. 25 процентов, грудных детей умирало до одного года.

Теперь одной из основных задач является ликвидация наследия времен царизма и советская медицина во главу угла своей работы ставит прежде всего вести борьбу с болезнями путем предупреждений (профилактика).

Но без участия самого населения в деле строительства здания здоровой жизни органы

здравоохранения будут бессильны.

Одной из форм этого участия является создание волостных санитарных советов и сельских санитарных комиссий, задачи которых определены особой инструкцией.

Основной своей задачей санитарные советы и комиссии ставят — содействие санитарному просвещению и проведению в жизнь тех мероприятий, которые бы явились мерами предупреждения от заболеваний, в той мере, в какой доступны, понятны и обязательны для всех.

Санитарные советы и комиссии, дело за вами, содействуйте делу здравоохранения. Заботясь о расширении лечебной сети, ведите борьбу по предупреждению болезней. Лучше всего предупреждать болезни, оберегая здоровье всеми возможными и доступными мерами.

Лечение болезней принадлежит исключительно врачам, но бороться за здоровье, за здоровые условия жизни должен уметь каждый.

держатся фамилии членов советской миссии и торгпредства, в списке С — фамилии граждан, «присутствие которых считается нежелательным». В случае необходимости оставления кого-либо из лиц, именованных в списках, для целей торговли, должны подаваться ходатайства в миссию. Во второй посылке, полученной Розенгольцем, сообщается о разрыве сношений Канады с СССР. (Роста).

Наши представители выехали.

3 го июня Розенгольц, вместе с сотрудниками и семьями, в количестве 35 человек выехали из Англии. На вокзале к отъезду собралась масса провожающих, в том числе представители всех групп и течений рабочего движения. Провожавшие несли Интернационал и другие революционные песни. Пение прерывалось возгласами в честь советских рабочих и крестьян. (Роста).

Американские фирмы предлагают свои услуги

Видная американская коммерческая газета сообщает, что американские банки обсуждают вопрос об увеличении кредитов СССР. Расширение имеет целью содействовать советско-американской торговле, в связи с передачей СССР ряда заказов Америке вместо Англии. Амторг уже получил выгодные предложения от американских фирм. (Роста.)

Первая конференция после забастовки.

Открылась первая после забастовки конференция английской федерации горнорабочих, на которой представлено около 800 тыс. членов. Конференция приняла резолюцию с резким протестом против правительственного закона о профсоюзах. (Роста).

Протест Раковского

Полпред СССР в Париже — Раковский заявил французскому правительству протест против грубого выезда американского посла во Францию — Херрика по адресу советского правительства в речи, произнесенной им на днях в Париже.

Т. Чичерин приезжает в Берлин.

По сообщению германской печати, на следующей неделе ожидается приезд Чичерина в Берлин для свидания с Штреземаном. Предполагается, что Штреземану, выезжающему после свидания с Чичериным в Женеву на совещание Лиги Наций, удастся обсудить там с Чемберленом спорные вопросы между Англией и СССР. (Роста.)

В Китае прибывают новые военные силы.

В связи с ожидающимися боями в северном Китае, туда перебрасываются японские, английские и американские войска. Значительные отряды отправляет на север Китая Япония. Товарищ японского миссионера — Дебучи, после сообщения представителям Англии, Соединенных Штатов, Франции и Италии об отправке японских войск в Китай, заявил советнику посольства СССР Введенскому: «Войска отправляются исключительно для охраны жизни и имущества японцев, находящихся под угрозой со стороны шапудунских войск, не будут вмешиваться в борьбу китайских генералов и, по миновании опасности, будут немедленно уведены обратно». Дебучи сказал, что надеется, что общественное мнение СССР верит в отсутствие у японского правительства намерения вмешиваться в китайские дела. (Роста.)

Успехи революционных войск.

МОСКВА, 3 июня. Преследуя бегущих в панике мукденцев, войска Тан-Чен-Чи заняли 1 го июня Ченчжоу (пересечение Пекинского — Ханькоуской и Лухайской железной дороги). Вечером в Ченчжоу вступили передовые отряды Фын-Юй Сяна. 2 го июня революционные войска заняли Койфын. Захватив огромную военную добычу, потери революционных войск незначительны. Под Стойчжоу революционные войска захватили три танка. Согласно сообщению японского агентства Гохо, командующий мукденцами в Хепани-сын Цзан Цзо-Ляна прибыл тайно с фронта в Пекин. После свидания с Чжан Цзо-Лином он погрузил важнейшие документы и имущество на автомобиль и ночью с семьей отправил в Тяньцзинь. Семью других мукденских генералов также отправляют из Пекина. (Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Разрыв будет бить по нарману английских промышленников.

В беседе с представителями печати в Лондоне Хинчук заявил, что в результате разрыва Англия потеряет в ближайшем будущем по меньшей мере на 27 миллионов фунтов стерлингов новых заказов. (Роста).

Англия готовится.

В еженедельнике независимой рабочей партии (меньшевистской) «Плюсидер» напечатана беседа с Розенгольцем, который высказал предположение, что английское правительство уже готовится к падению на СССР по трем направ-

лениям: 1) оказывая помощь войскам Румынии и других государств, враждебных С. С. С. Р., 2) пытаясь организовать между ними союз и 3) стремясь объединить заинтересованные державы для совместных действий против СССР на Дальнем Востоке. Розенгольц считает весьма возможным, что представители английского правительства попытаются организовать на восточных границах СССР вооруженные отряды для выступления против Советского Союза. Признаки этого уже имеются. (Роста).

Три списка.

Розенгольц получил от английского миссионера сопроводительную ноту с тремя списками граждан СССР, которым надлежит выехать из Англии. В списках А и Б со-

Мукденцы панически отступают.

Москва, 4 июня. По сообщению из Ханькоу, войска Фын Юй-Сян захватили в Ченчжоу огромную военную добычу и взяли в плен 5 бригад мукденцев. Паническое отступление мукденцев на северной берег Желтой реки продолжается. По сообщениям китайских газет, Фын-Юй-Сян прибыл в Ченчжоу, куда прибывает так-

же Ган-Чен Чи. Срочно восстанавливается железнодорожный путь и мосты по Лунхайской железной дороге между Сючжоу и Ченчжоу. (Роста.)

Начались переговоры о мире.

Между мукденскими войсками и Чан-Кай Ши, по сведениям английских газет, начались переговоры о мире.

По СССР.

Пленум Коминтерна.

30-го мая заседал очередной пленум Коминтерна. По вопросу о борьбе против войны и военной опасности пленум указал, что главной опасностью является в настоящее время война капиталистического мира во главе с Англией против СССР и революционного Китая. Пленум разоблачил предательство меньшевистских партий всех стран в этом вопросе. Пленум принял воззвание в связи с разрывом отношений между Англией и СССР. По докладу т. Бухарина о китайской революции, пленум признал правильность линии Коминтерна за прошлый период революции и указал, в связи с переходом буржуазии в лагерь контрреволюции, на необходимость коренного изменения коммунистами способов борьбы на нынешней высшей ступени революции. Пленум отметил неизбежность новых колебаний и изменений в Уханском лагере и дал китайским коммунистам следующие основные указания: беспрерывное развертывание массового движения в деревне и городе, широчайшее вооружение рабочих и крестьян, превращение левого Гоминдана в широкую народную организацию.

Коммунистам необходимо оставаться в Гоминдане, без чего борьба за руководство пролетариата революцией невозможна, и стремиться к установлению революционной диктатуры рабочих и крестьян.

Пленум определил задачи компартии Англии, в связи с проводимым английским правительством законом против профсоюзов, вмешательством его в дела Китая и подготовкой войны против СССР. Очередной 6-й мировой конгресс Коминтерна постановлено созвать летом 1928 года. Несмотря на исключительную серьезность положения, оппозиция ВКП (б) повела в пленуме резкое наступление на ВКП и Коминтерн. Это выразилось в выступлениях Троцкого и Вуповича. Пленум резко осудил оппозицию и, в связи с этим, предупредил, что, в случае продолжения раскольнической работы, Президиум Коминтерна должен будет исключить Троцкого и Вуповича из ЦК ВКП (б) и предложить ЦК ВКП (б) принять решительные меры к прекращению раскольнической работы оппозиции ВКП (б).

(Роста.)

На заседании Моссовета

с сообщением о международном положении, в связи с разрывом с Англией, выступил т. Рыков. Рыков привел ряд документов, доказывающих шпионскую, а также контрреволюционную работу агентов английского правительства в СССР, начиная с Октябрьской революции и до последнего времени. Рыков указал на подготовку Англией новой войны против СССР и призывал усилить работу на хозяйственном фронте, крепить оборону и мощь Красной армии, стоять на страже мирного строительства СССР. Пленум Моссовета принял по сообщению Рыкова резолюцию, одобряющую действия советского правительства направленные к сохранению мира и защите интересов трудящихся СССР.

Пленум отмечает угрозу новой войны и готовящееся новое предательство со стороны меньшевист-

ских партий всех стран и призывает трудящихся СССР и всего мира к особой бдительности и стойкости в деле подготовки обороны страны. В ответ на угрозу отказа в заграничных кредитах, пленум призывает рабочих и крестьян СССР организовать мощную финансовую самооборону, единодушно подписываясь на государственные займы, идущие на восстановление хозяйства СССР. К резолюции принято дополнение об отказе правительства, до полного восстановления дипломатических отношений СССР с Англией, а также до получения достаточного удовлетворения за все оскорбления и материальный ущерб, нанесенный английским правительством СССР, обсуждать какие либо предложения об урегулировании материальных претензий британских граждан.

(Роста.)

Смотр военно-морских сил Украины.

Одновременно приказы Реввоенсовета СССР за подписью Ворошилова о смотре военно-морских сил Черного моря, а также стрелковых, кавалерийских, артиллерийских, авиационных и специальных частей военно-учебных заведений Украинского военного округа. Приказы отмечают, что состояние Черноморского флота и Красной армии вполне удовлетворительно, также отмечают ряд недостатков, которые предлагается в кратчайший срок устранить. «Черноморский флот, — говорится в приказе, — стоит у южно-морских ворот великого Советского Союза. От его крепости и боевой подготовки в значительной мере зависит охрана южных границ».

В приказе по Украинскому военному округу выражается уверенность, что войска Украины станут еще более грозной и мощной силой против врагов Советского Союза. В заключение Ворошилов благодарит краснофлотцев, красноармейцев, комсостав и политработников от имени Реввоенсовета за проделанную работу и достижения. (Роста.)

Подписан советско-латвийский торговый договор.

2-го июня в Москве подписан советско-латвийский торговый договор. Договор обеспечивает обоям сторонам возможность значительно увеличить товарооборот между ними. Договор заключен на 5 лет и предоставляет обоим сторонам ряд торговых льгот. (Роста.)

Договор сеймом будет утвержден.

Латвийский сейм заявил представителям печати, что рати-

фикация советско-латвийского торгового договора в сенге обеспечена. (Роста.)

Выезд английских представителей.

3 июня из Москвы в Лондон выехала британская миссия в СССР во главе с Интером и из Ленинграда помощник уполномоченного Великобритании СССР Престон со своим заместителем. (Роста.)

Во Владивостоке

помощник английского поверенного в делах Петон посетил представителей власти и сообщил по своему отозванию, выразив глубокое сожаление по поводу разрыва.

(Роста.)

Бандиты изгнаны.

Во время суда над чубаровцами в Ленинграде был подожжен металлургический завод «Кооператор» в котором работала часть осужденных чубаровцев. ОГПУ установило, что «Кооператор» подожжен шайкой уголовников, тесно связанных с группой осужденных чубаровцев. Коллегия ОГПУ приговорила активных участников бандитской шайки поджигателей к расстрелу. Приговор приведен в исполнение. Остальные участники шайки приговорены к разным срокам тюремного заключения.

Расстрел шпионов.

В Одессе раскрыта крупная монархическая организация во главе с бывшим парским прокурором Крыжановским. Организация вела в Одессе шпионскую работу в пользу Румынии. Пять членов организации расстреляны. (Роста.)

Отклики на статьи и заметки.

Нужна инициатива самого населения.

На заметку в № 39 «Больше внимания д. Диор.» Красные уголки по положению Главполитпросвета могут быть отрываемы по инициативе: 1) населения, 2) ячеек ВКП (б) и ВЛКСМ и 4) Политпросветкома.

Дело Уполитпросвета руководить работой уголков и снабжать литературой через волостные клубы-читальни.

Уполитпросвет.

Относительно фельетона в № 30 «Красной Печоры.»

Вполне присоединяюсь к написанному в фельетоне «Вой... и никаких гвоздей.»

Необходимо срочно поставить дело в торгорганизациях так, как того требует современная политика, т. е. очистить госаппарат от затесавшихся, чуждых советского духа, элементов и заменить их более соответствующими.

Например, вместо Моторова может быть спецом любой грамотный замшедел, занимающийся своим делом с малых лет, а по своей идеологии он, конечно, будет более подходящим.

Партком.

Здравоохранение.

Лечебная сеть уезда.

Из работы здравоохранения нашего уезда мы видим, что потребность населения в медицинской помощи из года в год все увеличивается. Это объясняется тем, что население не только с каждым годом, но с каждым днем начинает все больше верить в медицину, все больше убеждается из действительности в силу медицины и перестает верить и обращаться к разным знахарям, колдунам, бабкам и т. п.

В настоящее время в нашем уезде имеются три участковых больницы: в Мохче, в Красноборе и в Кожве и четыре фельдшерских пункта: в Ухте, в Киньеве, в Кожве и в Петруни. Кроме того, зубо-врачебный кабинет при Мохченской б. ц. Медицинский персонал на эти лечебн. учреждения: в больницах 2 врача (Колвинская больница без врача), три фельдшера, три акушерки и одна медсестра и в пунктах в каждом по одному фельдшеру. Хотя в предстоящем году мы имеем лучшую обеспеченность уезда медицинским персоналом и лечебными заведениями, чем в прошлом, наприм. в 1925 году, когда на весь уезд был один врач, 5—6 фельдшеров и одна больница, по все же, для более полного удовлетворения потребности населения в медицинской помощи, эта лечебная сеть с этим составом медработников далеко недостаточна. Обращаемость населения за медицинской помощью у нас выражается: а) амбулаторных посещений за 1925-26 год—20986. — на каждую 1000 человек населения за год приходится 752 амбулаторных посещения; б) стационарных больных за год по двум больницам прошло 572 чел., за 1 полугодие 1926-27 г. (октябрь-март) прошло больных—311 человек.

Приходится в среднем на каждую койку в больнице 61 человек населения.

Перед отделом здравоохранения стоит задача необходимости укрепления и расширения лечебной сети уезда до нормальной. Чтобы укрепить и расширить дело здравоохранения уезда, нужно увеличить размер средств отпускаемых здравоохранению по местному бюджету.

На предстоящий 1927-28 год и по плану предполагается дополнение существующей лечебной сети открытием а) 3-х врачебных пунктов с приемными покоями на 3—5 коек: в Ухте, в Кожве и в Киньеве, б) дополнительных коек при больницах: в Мохченской—число коек довести до 45 и в Красноборской и Колвинской—до 15 в каждой.

С открытием врачебных пунктов, фельдшерские пункты из Ухты перевести в Мохчю и из Кожвы в Устьлыжу. Кедвадомский ф. пункт, снабдив его медработником, дополнить акушерским. Для такой лечебной сети уезда необходимо будет пригласить дополнительно, кроме приглашенных уже теперь 2-х врачей, для Мохченской и Колвинской б. ц.—3 врачей, 6 фельдшеров и 2 акушерок и кроме того, одного фармацевта в уездную аптеку.

Расширение лечебной сети уезда, как то: открытие врачебных пунктов, постройка новых больничных корпусов в Мохче, в Красноборе и в Усть уез. а также приглашение нужного числа медработников потребуют, конечно, не мало новых расходов. Уже в рамках бюджета Здраводела в нынешнем году в будущий год Здраводел развернуть нужную лечебную сеть не сможет, почему в новом 1927-28 году нужно уделить больше внимания делу здравоохранения уезда, увеличив размер средств для Здраводела по местному бюджету.

Уздрав.

Жизнь профсоюзов.

ТЕЗИСЫ

по докладу «Организационные вопросы на 3-ей межсоюзной конференции».

1. За истекший год число членов увеличилось на 34 процента, рост довольно значительный и в дальнейшей работе необходимо изучить состав членов союзов.

2. В дальнейшей работе необходимо поставить задачей укрепление, улучшение и углубление работы визовой сети профсоюзов.

3. Одним из лучших методов в деле руководства местными профсоюзными ячейками является живая связь, для чего необходимо делать регулярные, плановые выезды в селах инструктирования членов Уотделений и Упрофбюро.

4. В целях поднятия дисциплины среди членов профсоюзов, признать необходимым привлечение всех членов союзов в массовую работу, ставя доклад более интересные и жизненные.

5. Обратит особое внимание на активизацию членов союзов, путем вовлечения их в практическую работу, что может дать оживление в профсоюзной работе. Учет актива при-

нять с дополнением и изменением.

6. Первоочередной задачей является вовлечение в союзную работу молодежи и женщин и выдвижение их на активную союзную работу.

7. Поставить на должную высоту работу по учету батрачества в тундре и в уезде и по обелуживанию его в правовом и экономическом отношении.

8. Обратит особое внимание на профсоюзную демонстрацию.

9. Ревизионные комиссии должны проводить ревизии раз в 3 месяца, обращая особое внимание на усиление контроля за правильным расходованием средств и расходованием их по сметам.

10. Созывать пленарные заседания Уотделений и Упрофбюро не менее 1 раза в месяц.

11. Возбудить ходатайство перед вышестоящими профсоюзными организациями о разрешении представления квартальных отчетов вместо полугодовых.

Дает по всем интересующим дает
БЕСПЛАТНО крестьян вопросам СОВЕТЫ.
уездн газ „Кр. Печора“

ДЕТСКИЕ ЯСЛИ.

Местный кулак, Иван Игнатьевич Хозяинов, любитель пошалывать, зайдя в домик своего соседа бедняка, Ивана Кустышева, застал его за чтением свежего номера газеты. Статьи о детских яслях так заинтересовала бедняка, что он даже не заметил появления в своем убогом домике богачей Ивана Игнатьевича. Очнувшись он только тогда, когда Иван Игнатьевич, громовым голосом поздравившись, насмешливо спросил его: что Иван, все грамоте учишься?

— Нет, Иван Игнатьевич, сказал Иван: грамоте я уже давно обучился; а вот читаю про детские ясли и все думаю, что дожили мы наконец до того времени, когда о нас бедняках, тоже стали заботиться. Нет вру—не тоже, а именно о нас больше всего и заботятся, чтобы вывести и нас в

люди.

— Антирочно, сказал ухмыльнувшись Иван Игнатьевич. Кто же это вдруг стал о тебе заботиться?

— Нет, Иван Игнатьевич, ответил Иван. Не вдруг, а все время после ликвидации фронтов, советская власть и ее органы тем только и заняты, чтобы вывести нас на правильную дорогу, отучить от прадедовских навыков и обычаев и приучить к новым методам ведения хозяйства, на основании последних достижений науки.

— По моему, сказал Иван Игнатьевич, это ты зря. Если бы советская власть действительно хотела всех нас вывести в люди, она бы просто напросто дала бы каждому из нас по сто червонцев и делу конец. Небось таким капиталом скорее поправишь свое убогое хозяйство, чем хорошими советами.

— Зря, Иван Игнатьевич, зря, возразил Иван. Легко сказать по сто червонцев на бедный двор. Ведь нас много, а червонцы на дугах не растут. Ведь сколько труда и хлопот пришлось совласти затратить, чтобы вывести нашу страну из полосы разрухи, а потом потихоньку и потегоньку укрепить государственное хозяйство, госпромышленность. Но это что? Разве это было бы, если бы хватал капитал? Но в том то и штука, что не хватает капиталов, чтобы вывезти из заграницы все, что нам нужно, пока мы еще не вполне наладили собственное производство. А ты, Иван Игнатьевич, вдруг—по сто червонцев на брата. Это не дело. Тогда, пожалуй, никто и мозгами шевелить бы не стал. А червонцы собственно что? Бумага, бумага и есть. На кой ляд они нам будут нужны, если сами мы поведем правильное хозяйство?

Хлеба, картофеля и разных там корнеплодов, будет вполне достаточно и для себя и для нашей скотины. Сможем даже уделить небольшую толку и для отдаленных волостей, не занимающихся сельским хозяйством. Чего же нам еще нужно будет? Немного мануфактуры? Поверь Иван Игнатьевич, что для этого всегда найдется при правильном ведении хозяйства линия скотины из подрастающего молодняка. И уже не говорю о таких подсобных статьях, как пудик масла от собственных коров, об охоте и рыбных промыслах. Словом, развернуться есть где.

— Славно ты, Иван, поешь, где сидишь, сказал Иван Игнатьевич. Все бы это хорошо, да только одними книжками делу не поможешь.

— Как так? Возразил Иван. Именно книжками то и поможешь. Ведь хозяйствечко маленькое, хотя

По уезду.

Где собака зарыта?

Госторг — государственная торговая организация и неграмотные наши крестьянки называют «восторг». И действительно берет «восторг» когда своими собственными глазами увидишь факты, порочащие и чернящие авторитетное название — Госторг.

Я раньше думал, что в нашем уезде чаю и днем с огнем не сыщешь, аи нет же. Можно найти чай в любое время дня и ночи. У кого же выдумаете? В Госторге. Там чай есть, только положен дальше от людских глаз, припрятан на «черный день», а пока, мол, пусть любитель чая промается, ва то и был месяц май.

На днях на всех парах лечу в магазин Госторга и перед самым носом двери на крючок: Петя Госторга (так назы-

вают одного приказчика) торгует один и идет в амбар. Воруясь терпением, прохаживаюсь около амбаров и через некоторое время смотрю и глазам не верю. Один человек, по одеянию хорошо оплачиваемый служака или богатей, несет чай, си шит, не успева как следует завернуть, даже жалко парил стало, и я заметил ароматный китайский, черный чай № 95.

Задаю вопросы Госторгу и коопторгу: первое, кто тут виновен в воровской продажке чаю — Петя Госторга или сам Госторг, второе — почему недостаточно было завезено чаю в уезд, будет-ли чай, может-ли госторговая организация иметь сынков и пасынков: одним есть, а другим нет?

В с е в и д я щ и й.

Ау, где хозяин?

Зимой 1925 года был построен большой мост через, так называемый, „Кос ель-шар“ вблизи Гама.

и неладное, всегда было. Руки и голова тоже были. Руки же, работая без участия головы, немного могли дать. Я говорю без головы потому, что царское правительство для мужичьей головы, кроме «битвы русских с кабардинцами» да еще «о славном богатыре Еруслане Лазаревиче» ничего не издавало. Вот почему мы и застыли на прадедовщине.

Совсем другое дело теперь. Теперь что ни книжка — то работа для мужичьей головы: каждая статья наводит на размышления. Да разве только книжки и статьи? Разве нам не присылают агрономов, меллиораторов? Разве нам не присылают зоотехников и рыбоведов? Было бы только желание, а учиться есть чему и где. Вот, и только что прочел статью о детских яслях. Как будто мало важное дело. А попробуй ка, Иван Игнатьевич, хорошенько вникнуть в него. Ведь это дело первостепенное. Возьмем к примеру страду. Нужно схватить в поле — а тут тебе трое ребят мал мала меньше. Какая тут к лешему работа? Только с ними и провозишься. Одного накорми, другого (испачкался) уберни, третьего комары заедают. Дома оставишь — того хуже. Ведь дети без присмотра друг другу могут глаза выколоть, а нето, какойнибудь с полатей свалится и возись и мучайся всю жизнь с горбатым ребенком. А сколько их гибнет от разных болезней в это время. Но бывают несчастья и покрупнее. Все мы знаем, что дети могут играть с огнем. Какнибудь раздобудут спичек и смотришь — пошел

красный пелух гулять по всему селу. Вот почему Советская власть так старается посадить на селе легкие летские ясли. Там они уже не беспризорные. Там за ними не только присмотрят и накормят, но там их приучат к чистоте. А ты знай себе работай. Но, к сожалению, советская казна еще не так богата, чтобы могла везде на свой счет устраивать такие ясли; а наш местный дефицитный бюджет также не может уделить более ста двадцати рублей на ясли для каждой волости. А ведь такая сумма хватит только на дешневенское оборудование и оплату обслуживающего персонала. А ведь кормить, Иван Игнатьевич — тоже надо. Вот почему, Иван Игнатьевич, я полагаю, что раз УНК нам выдает по 120 руб. на волость — открывай ясли. А баба, принося детей в ясли, должна принести и продукты для своих детей. Все равно и дома кормить надо. Конечно, самые бедные от этих приношений совершенно освобождаются. Вместо них ты, Иван Игнатьевич, и тебе подобные, должны придти яслям на помощь — хотя детей ваших там и не будет. Ведь ты понимаешь, что в случае чего красный петух или скажем детский мор, не пропустят и твой двор.

— Мда. Это ты-тово, Иван, дело говоришь, сказал Иван Игнатьевич. Я бы еще посоветовал, чтобы матери приносили своих детей чистенькими, по возможности с двумя сменами чистых рубашек и платиц.

Н е м и р о в с к и й.

Старый лесоматериал огромного, прежнего места был свален по бокам. Находясь у самого ручья, лесоматериал частью гниет в воде, частью его засыпает неском. В течение 2 х лет никто не обращал на него внимания, за исключением тех, кто

попемнижку таскал его для своих надобностей.

Если бы материал сразу распилили на дрова, то получили бы до 30 сажень дров.

Кто виноват, кто прав — судить не нам, но только лесники там. В. П. К.-в.

Машинизируемся.

В № 37 «Красной Печоры» читаем передовицу «Машинизация сельского хозяйства», так приятно лекщую слух читателя — крестьянина.

Если же взглянуть поглубже, то напрашивается весьма печальный вывод — «машинизируйся без машин», что может быть и, пожалуй, будет в этом году.

Облвнторг еще в марте предлагал составить план завоза с. х. машин и орудий в уезд, возложив выполнение плана на Крайсоюз, как финансово более мощную организацию, чем непосредственно по существу заготавливающая организация Куестельпромкредитсоюз.

Два созданных совещания предст. вителей коопераций по этому вопросу пока ни к чему не привели — протоколы совещаний пестрят „особыми мнениями“. Куестельпромкредитсоюз, без средств, сам претендует на завоз, говорит Крайсоюзу, что это не его дело, — если, мол, вмешаетесь, то заставите нас закрыться. Крайсоюз, пожалуй, и согласен завести, но, по видимому, считает,

с одной стороны, не к лицу заниматься этим делом, с другой стороны, говорит: „Если заготовим мы, то сами будем и продавать“. В общем, выходит не разбери — поймешь: два кооперативных кита спорят кому завести, а сезон заготовок проходит и мы почти стоим перед фактом завоза машин в навигацию 1927 года, а если скажут зимой, то не какаждно ли будет?

Ау, кооператоры! Не пора ли последовать лозунгу „меньше слов больше дела“. А там, кто и как будет торговать машинами, это меньше всего касается потребителя, которому говорим — „машинизируйся“.

Не зарыта ли здесь собака в таких непонятных „мушкетерских“ выражениях, как «интегралы и дифференциалы», людям не знающим математики, тем более кооперативной.

Уполномоченный Внторга! Нажми на организацию, чтобы план не остался на бумаге. А для разговоров, как эти машины распределять, у обоих союзов времени хватает.

Электрик.

Почтовый ящик.

К е д а — Педовольному. Со стороны редакции нет искажения, а поэтому излишня, виденная вами, поправка.

К р а с н о б о р — члену Комиссии. Вашу заметку передали в профсоюз.

Л ы ж а — Зрителю. При эпидемических заболеваниях школьные занятия могут быть прекращаемы. Вашу заметку передали в Уоно.

К р а с н о б о р с к о м у За отсутствием комитрифта ваши стихи не печатаем.

Л а с т а — Собаке. Одну заметку поместил, вторую передали в Уоно.

Г а м — Зубру. Об облике растручка пишите в стенгазету.

К р а с н о б о р — Терептьеву. В первую очередь принимаются на работу члены профсоюзов.

Г а г а р а — Знающему. Заметку «Не должно быть места в советском учреждении» передали для принятия мер.

Вступают в ВЛКСМ

Сметанин Петр Владимирович (с Шельмур)

Хатайзейский Фока Фокич “Сокерин Николай Кузьмич “

Есть ли отводы? Подавать в Уком ВЛКСМ в 2 х недельный срок.

Укоммо 1.

Объявление.

Утерянные документы 4 июня 1927 года на пароходе „Социализм“: членскую книжку союза Советскелужащих № 1828 на имя Поздохирной Англияны Лукивичны и свидетельство на имя Шолина Якова Игнатьевича, выданное в гор. Архангельске 31 октября 1914 г. русским Восточно-Азиатским Пароходством, пароходом „Царь“ считать недействительными.